ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ

Σετ αιμοπεταλιαφαίρεσης για χρήση στον συνοδό εξοπλισμό με τις παρακάτω

προδιαγραφές (δείτε προδιαγραφές συνοδού εξοπλισμού παρακάτω), μονής φλεβοκέντησης με μονό αυλό, έτσι ώστε επιλεκτικά κι αναλόγως των αναγκών να μπορούν να εφαρμοστούν στο ίδιο μηχάνημα τα αντίστοιχα πρωτόκολλα σε δότες ή ασθενείς.

Να περιλαμβάνεται και η βελόνα προσπέλασης, η οποία να μπορεί να αντικατασταθεί χωρίς την χρήση μηχανικής συγκόλλησης.

Να διαθέτουν δορυφορικούς ασκούς δειγματοληψίας τόσο στην γραμμή συλλογής του αίματος προς επεξεργασία όσο και στον τελικό ασκό του συλλεγόμενου προϊόντος. 

Να προσφερθούν κι όλα τα υγρά διαλύματα (λ.χ. αντιπηκτικά) που χρειάζονται για την πλήρη λειτουργία και εφαρμογή του πρωτοκόλλου.

Πλήρες σετ για την συλλογή διπλής δόσης (δύο ασκών) συμπυκνωμένων

αιμοπεταλίων 5 ημερών και δυνατότητα συλλογής πλάσματος, με ενσωματωμένο φίλτρο λευκαφαίρεσης της τάξης <1x106.

Πλήρες σετ για την θεραπευτική συλλογή πλάσματος από ασθενή και αντικατάσταση του με αλβουμίνη, FFP ή διάλυμα ηλεκτρολυτών. Η διαδικασία αντικατάστασης να είναι αυτόματη ή κατ’ επιλογή του χειριστή.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΗ ΣΥΝΟΔΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ

(ΑΙΜΟΠΕΤΑΛΙΑΦΑΙΡΕΣΗΣ ΠΛΑΣΜΑΦΑΙΡΕΣΗΣ)
 Να είναι σύγχρονης τεχνολογίας και σχεδίασης.

  Να έχει αθόρυβη λειτουργία ιδανική για το περιβάλλον δότου / ασθενούς .

 Να λειτουργεί στα 220V/50Hz και να εφαρμόζεται η αρχή της φυγοκέντρησης για την επίτευξη του διαχωρισμού των έμμορφων στοιχείων του αίματος.

 Να συλλέγει αυτόματα, με δυνατότητα επέμβασης στον αυτοματσιμό:

o αιμοπετάλια λευκαφαιρεμένα της τάξης <1x106 (απαράβατος όρος). Να κατατεθούν σχετικές μελέτες προς επιβεβαίωση της τάξης λευκαφαίρεσης και της μέγιστης βιωσιμότητας των αιμοπεταλίων  .
 να εφαρμόζει θεραπευτικά πρωτόκολλα:

- θεραπευτικής πλασμαφαίρεσης

- συλλογή stem cells
Κάθε επιπλέον δυνατότητα θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα, έτσι ώστε να καλύπτονται οι εκάστοτε ανάγκες των δυνατοτήτων του δότη.
 Ο εξωσωματικός όγκος να είναι εντός 13% του αίματος του όγκου του δότη.

 Να λειτουργεί αποδεδειγμένα επιτυχώς με μονή φλεβοκέντηση έτσι ώστε να μην ταλαιπωρείται ο δότης/ασθενής και να διευκολύνεται ο γιατρός (λ.χ. σε περίπτωση που δεν έχει ο δότης/ασθενής καλές φλέβες να υπάρχουν περισσότερες επιλογές).

 Να λειτουργεί με αυτοματοποιημένες ταχύτητες λήψης και επιστροφής οι οποίες να προσαρμόζονται στις μοναδικές δυνατότητες ροών του κάθε δότη.

 Να προσφέρει απαραιτήτως την δυνατότητα εισαγωγής στοιχείων του δότη, όπως αιματοκρίτη, ύψος, φύλο, επεξεργάσιμο όγκο, για τον υπολογισμό εξ αρχής του yield των αιμοπεταλίων.

 Να διαθέτει οθόνη που να δίνει ανά πάσα στιγμή πληροφορίες σχετικά με την συλλογή των κυττάρων, τις ταχύτητες κι ένδειξη για την πίεση επιστροφής στον δότη .

 Να προσκομισθούν ανεξάρτητες μελέτες δημοσιευμένες σε επιστημονικά περιοδικά που να τεκμηριώνουν την ποιότητα του ζητούμενου τελικού παραγώγου όσο αφορά τον όγκο, τον αριθμό των ερυθροκυττάρων που περιέχονται σε αυτό, τον αριθμό των υπολειπόμενων λευκοκυττάρων και την περιεκτικότητα σε αιμοπετάλια. 
